



Голышмановский ВЕСТНИК

16 июля 2014 г.

СРЕДА

№ 57 (9801)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

В Администрации района

Значение слова «волонтёр» означает доброволец. Человек, который без какой-либо корысти заботится о других людях. Волонтёрское движение ставит своей задачей сплотить молодых для решения важнейших социальных проблем, от профилактики распространения наркомании до прекращения разжигания конфликтов на национальной почве. О работе голышмановских волонтёров отчитывалась на аппаратном совещании в Администрации района О.А. Бадрызлова, заместитель директора Центра физкультурно-оздоровительной работы и молодёжной политики. Она рассказала о направлениях волонтёрской деятельности. Отряды волонтёров созданы во всех школах района, при библиотеках и в агропедколледже. Добровольцы бесплатно оказывают посильную помощь пожилым людям. Волонтёры пропагандируют здоровый образ жизни в противовес пагубным пристрастиям к курению табака, употреблению пива, наркотиков. Есть среди добровольческих отрядов туристы, экологи-краеведы, лидеры детского движения. Волонтёры занимаются организацией досуга, проводят различные тематические мероприятия. У каждого отряда есть свои лидеры и куратор. В отрядах имеется волонтёрская форма: футболки, пилотки, галстуки. Среди форм работы волонтёров зарекомендовали себя конкурсы стихов и рисунков, агитбригады, конференции. По словам О.А. Бадрызловой, традиционным стало проведение профилактических смен. В этом году волонтёры работают над задачей – как стать успешным. Утверждению здорового образа жизни, позитивному настрою служат проводимые волонтёрами День благодарности, День доброты, День красоты, День улыбки, День желаний. Эти мероприятия развивают общительность, направлены на улучшение психологического здоровья. У волонтёров есть свой праздник, лучших приглашают на Новогодний волонтёрский бал.

Волонтёрскому движению в районе 15 лет. Каждый год отряды пополняются новыми инициативными ребятами. Повзрослевшие волонтёры, став студентами, продолжают охотно заниматься общественной жизнью в своих учебных заведениях. Для многих работа в волонтёрских отрядах формирует активную жизненную позицию и становится стилем жизни.

С анализом письменных обращений граждан, поступивших на рассмотрение в Администрацию района, выступила С.А. Смольникова, ведущий специалист отдела по общим вопросам. 85 обращений от граждан поступило в первом полугодии 2014 года. Люди обращались по поводу обеспечения жильём, за помощью в ремонте домов и квартир. Если человек не стоит на учёте как нуждающийся, не относится к льготной категории граждан, в этом случае он не имеет никаких законных оснований для получения жилья, и не поможет решить вопрос обращения в адрес Губернатора и Президента. Пять обращений голышмановцы направили в этом году Президенту и два обращения – Губернатору с просьбой помочь получить жильё.

Затруднительно оказать помощь в ремонте частного жилья, потому что в соответствии с законодательством обязанности по ремонту и со-

держанию возложена на собственника. Из восьми обращений на эту тему одно было направлено заявителем Президенту, одно – депутату, и шесть – в районную администрацию. Комиссия от администрации района при рассмотрении таких обращений проводит осмотр жилого помещения, в составленном акте делается заключение о техническом состоянии жилья. У органов местного самоуправления нет полномочий по оказанию материальной помощи. Если жилое помещение создаёт угрозу жизни или здоровью жильцов из-за пожара или в других случаях, и при этом гражданин находится в бедственном положении, то материальную помощь он может получить от Управления социальной защиты. По пяти письменным обращениям межведомственная комиссия выезжала по адресам и проводила осмотр, по двум обращениям подтвердилась необходимость устранения угрозы для жизни проживающих, в остальных случаях – нет.

Жители многоквартирного дома №98 по улице Карла Маркса написали письмо с просьбой проконтролировать ход ремонта муниципальной квартиры. Начальник отдела градостроительства и архитектуры провела осмотр, побеседовала с подрядчиком и направила ответ заявителям. В шести заявлениях – спорные вопросы по пользованию земельным участком общего назначения. Многочисленными являются обращения по проведению электричества, газа, воды и благоустройству придомовых территорий. 15 жителей улицы Комсомольской обратились с просьбой подвести центральное водоснабжение. Свыше полумиллиона рублей потребуются на эти цели. Бюджетных средств не обещают. Руководитель ООО «Голышмановотеплоцентр» готов обсудить с жителями стоимость, порядок оплаты и сроки выполнения работ.

Обращаются люди и насчёт ремонта дорог. Не всегда желания заявителей совпадают с утверждёнными планами по дорожному ремонту. Но все предложения и замечания не останутся без внимания. Рассмотрена жалоба от жильцов дома 18Б по переулку 8 Марта, в которой предъявляются претензии по благоустройству придомовой территории, освещению мест общего пользования, по уборке мусора. Согласно проекту, возле дома не была запланирована детская площадка. При обеспечении материалами жильцам предлагается самим обустроить такую площадку. Отпавшая плитка, имеющиеся дефекты в покраске стен по настоящее время застройщиком не устранены из-за судебных тяжб между партнёрами-застройщиками.

В письмах граждан поднимаются разные темы: о контроле за справедливостью начисления зарплаты, о подключении к сети интернет, об освещении улиц. Каждое обращение рассматривается с подробным изучением темы. Обращения с резолюцией главы района А.В. Желтоухова направляются для рассмотрения исполнителям.

Больше всех, 50 обращений, было направлено на рассмотрение заместителю главы А.Л. Ледакову, курирующему вопросы ремонта и строительства жилья и дорог, газификации и водоснабжения.

Мария ГЛАЗУНОВА.

Человек и его дело



Награда за труд

На сцену дворца культуры «Юность» механизатор сельхозпредприятия «Мальшенское» Павел Николаевич Кириев шёл уверенной походкой рабочего человека, крепким рукопожатием обменялся с исполняющим обязанности губернатора Тюменской области Владимиром Якушевым, вручившим ему знак отличия Тюменской области «За достижения в труде».

Родом Павел Кириев из деревни Русакова. Вырос в крестьянской семье. Перед глазами всегда был пример земляков, которые трудились в крепком хозяйстве.

– Мы с пацанами после школы сразу в поле бежали, одно желание было – скорей бы на трактор и самостийно поработать, – рассказал Павел Николаевич. – Как окончил восьмилетку, поехал учиться в Голышмановскую школу механизации. С тех пор работаю механизатором. Не представляю себя в другой профессии. Технику нам в хозяйстве периодически меняют, считай, постоянно новая, проблем с ней нет. Вот на этом «Беларусе» только три года работаю.

Трудовой стаж Павла Николаевича – 40 лет. За это время предприятие не раз сменило вывеску. Но Павел Кириев оставался верен вы-

бранной профессии и родной земле. Среди качеств характера отмечают, в первую очередь, его скромность. Он не умеет попусту разбрасываться словами, всегда трудится на совесть, земляки ценят его за надёжность.

Механизатор – самая востребованная на селе профессия, для тракториста работа круглый год найдётся. В зимнее время Павел Николаевич подвозит корма к животноводческой базе. Весной трудится на посевной. Осень придёт – подцепит трактор с ковшом и будет заниматься погрузкой зерна. Сейчас он занят заготовке сена для Русаковской фермы. Прессовать сено в тюки для него – дело привычное. Нам опытный механизатор объяснил тонкости рабочего процесса. Важно правильно высушить скошенную массу, чтобы в тюках сено не сгорело, и коровы на ферме не остались без качественного корма. По-хозяйски он относится к своему ремеслу, в этом, наверное, и есть секрет верности выбранной однажды и на всю жизнь профессии.

– Сегодня экономике нужны специалисты и рабочие с высокими профессиональными навыками. Необходимо предусмотреть достойное вознаграждение за труд

и возродить в обществе уважительное отношение к рабочим профессиям. Успешность человека определяется не количеством дипломов о высшем образовании, а уровень профессионального мастерства, – такое мнение высказал руководитель региона Владимир Якушев, награждая тружеников нашего района.

Вспомним недалеко ушедшее прошлое. Раньше рабочий был героем времени, про него снимали фильмы, писали романы. Сегодня у молодёжи другие герои – политики, бизнесмены. В то же время квалифицированные специалисты в селе сейчас востребованы. Сельхозпредприятия приобретают новейшую технику, где работой всех узлов и механизмов управляет компьютер. Разобраться в современной технике молодым безусловно проще, а опыт таких знатных механизаторов, как Павел Николаевич Кириев, пригодится. Надо растить достойную смену.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото агентства
«phototyumen.ru».

На снимке: исполняющий обязанности губернатора Тюменской области В. Якушев вручает знак отличия Тюменской области П. Кириеву.

Жильё

Дом для большой и дружной семьи

Ирина Сушко родом из малой деревни Свинино. В 17 лет она увлеклась вольной борьбой и за несколько лет стала кандидатом в мастера спорта, выполнила норматив мастера спорта по вольной борьбе. На её счету – немало побед в соревнованиях российского уровня. Когда её, спортивную «звездочку», пригласили продолжить спортивную карьеру в Москве и Санкт-Петербурге, у Ирины сомнений не было. Она осталась в родных местах. Здесь живут её родители, братья и сёстры. Здесь она вышла замуж, родила дочку. А сейчас Ирина и Сергей Дубасовы ждут второго малыша. Ирина Викторовна работает в спортивной школе олимпийского резерва тренером – воспитывает в таких же подростках, какой была сама совсем недавно, закалку и волю к победе. Её супруг работает в пожарной службе.

Молодая семья Дубасовых сразу решила начать строительство собственного дома. Супруги мечтают о большой и дружной семье, а детям, естественно, нужен просторный дом. Через два года после свадьбы заложили фундамент на центральной усадьбе – в Малышенке.

Ирина рассказывает: – Пока мы строим дом сами – без помощи строительных программ. Выкупили делянку, напилели брус – получилось на три нижних ряда. Стены будущего дома возвели из перекатанного двухквартирника. Его тоже купили и перевезли на место стройки. Самое затратное из того, что сделали, – крыша. Она полностью сделана из нового пиломатериала, покрыта современным металлопрофилем.

Ещё в самом начале строительства молодые распланиро-



вали свой новый дом. Здесь будет кухня, здесь – детская для Насти, ещё одна комната для детей. Обязательно – гостевая. Часто у них гостят племянники. Нужен детям спортивный уголок. Без помощи государства им в ближайшее время дом не достроить. Дубасовы планируют принять участие в программе «Обеспечение жильём молодых семей», благо, что большая часть дома уже построена. Есть возможность провести в дом газ, воду, сделать канализацию.

Подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей» действует до 2015 года. В дальнейшем она будет продолжена. Поэтому у молодых семей есть возможность реализовать свои планы по улучшению жилищных условий с опорой на государ-

ственные социальные выплаты и субсидии. В нашей Тюменской области жилищные программы успешно работают. Это весомая помощь. Главное условие, при котором семья может стать участницей программы – это признание её нуждающейся в жилье. Признают, если на каждого члена семьи имеется меньше 15 квадратных метров жилой площади. Всё остальное зависит от самих участников программы – терпение, упорство в достижении цели, трудолюбие. А этого молодой семье Дубасовых не занимать. Оба родились и выросли в сельской местности и трудностей не привыкли бояться.

Любовь АЛЕКСЕЕВА. Фото Натальи ГЛАДКОВСКОЙ.
На снимке: семья Дубасовых.

Короткой строкой

Будущее строим сами

В течение лета проводятся конкурсы по организации детского отдыха и занятости подростков. Трудовые отряды участвуют в конкурсе под названием «Будущее строим сами». Его организатором является Центр физкультурно-оздоровительной работы. Для участия необходимо подать заявку и портфолио с оригинально оформленным паспортом трудового отряда до 20 августа на стадион «Центральный». Итоги конкурса на лучший трудовой подростковый отряд члены жюри подведут до 30 августа. Наибольший балл можно получить за конкретные дела: определённое количество благоустроенных улиц, разбитых клумб, высаженных деревьев, собранного мусора, ухоженных обелисков и памятников. Высоко ценится участие в реализации социальных проектов с подтверждением фотоотчётами, размещение информа-

ции о деятельности трудового отряда на сайте Голышмановского района. Подробную информацию можно получить по телефону – 2-59-20.

Со второго июня по 26 августа объявлен районный смотр-конкурс на лучшую организацию отдыха, оздоровления и занятости учащихся. Он проводится в двух номинациях: «Отдых в лагере с дневным пребыванием» и «Социально значимая деятельность в образовательном учреждении». При подведении итогов конкурса обязательно будут учитывать отсутствие правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, активное участие в районных мероприятиях, ведение проектно-исследовательской деятельности, шефство над дошкольниками, волонтерство. В результате конкурсного отбора определяются пять лучших учреждений.

Оксана ТИТЕНКО.

Июльское молоко

По данным районного управления развития АПК, валовой надой в общественном стаде за сутки составляет 19693 килограмма. От фуражной коровы ежедневно надаивают чуть более тринадцати килограммов молока. В производстве молока лидирует ООО «СТАСАгро». Здесь суточный надой на фуражную корову составляет 19 килограммов. Более 15 килограммов от коровы получают в ООО «Грачи», чуть меньше надоев в ООО СП «Малышенское». По сравнению с этим же периодом прошлого года, возросли надоев в ООО «Козловское», ИП Исмаков, ООО СП «Голышмановское».

В частном секторе с начала

года закупили 15159 центнеров молока, что на тысячу центнеров больше, чем в прошлом году. Лидерами по производству молока по-прежнему остаются Голышмановская, Средне-чирковская и Ражевская территории. В этом году значительно увеличилось производство молока в личных подворьях Корольевского и Хмельновского сельских поселений и в посёлке.

Полным ходом идут на личных подворьях мероприятия по племенной работе. С начала года осеменели 751 корову. Активно пользуются услугами по улучшению породы домашнего скота жители Средних Чирков и села Голышманово.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Семейные ценности

Нам вновь благословлять дороги, что нас с тобою к встрече привели



Супруги Синцовы с дочерью

В Голышмановском отделе ЗАГС восьмого июля, в День семьи, любви и верности, в зале бракосочетаний чествовали виновников торжества. В этом году по случаю праздника медали «За любовь и верность» удостоились семьи Аркадий Петровича и Александры Ивановны Синцовых, Петра Григорьевича и Нинилы Константиновны Костица. За плечами обеих супружеских пар – более полувека совместной семейной жизни, и у каждой – своя история знакомства и любви.

Супруги Костица встретились весной 1962 года на Украине. Нила приехала тогда в колхоз работать поваром после окончания училища. Пётр, вернувшийся из армии, познакомился с красавицей в столовой, она сразу понравилась ему. А в октябре этого же года молодые зарегистрировали свой брак. Вскоре семья переехала жить на родину Нилы Константиновны – в

Ражево. Сибирь встретила Петра Георгиевича тепло. Ему сразу нашлась работа в совхозе «Ражевский». Пётр Григорьевич долгие годы был на руководящей партийной работе. Позднее одним из первых стал фермером-арендатором. За достижения в этой области он стал участником Первого всероссийского съезда фермеров. Супруги Костица имеют награды за добросовест-

ный труд. Вместе они вырастили трёх дочерей, они во всём стараются брать пример со своих родителей. Прислушиваются к их советам и семеро внуков.

Общий семейный стаж **супругов Синцовых** – семьдесят лет. Аркадий Петрович и Александра Ивановна знали друг друга со школьной скамьи, учились в одном классе. Их беззаботному детству помешала война. В 1943 году молодой Аркадий уехал в Омск работать на военном заводе, Александра устроилась в Голышмановский узел связи. Война разлучила влюблённых, но как только Аркадий вернулся в родной посёлок, молодые сразу сыграли свадьбу. Аркадий Петрович в своё время был председателем спортивного общества, более двадцати лет проработал в пожарной части. Всю свою жизнь он не расставался со спортом. Был чемпионом области по лыжным гонкам, выступал за сборную страны. Награждён медалью «Ветеран спорта РСФСР», ему первому присвоено звание Почётного спортсмена Голышмановского района. Александра Ивановна более сорока лет посвятила работе в Голышмановском узле связи. Имеет медаль «Труженик тыла» и многочисленные грамоты. В любви и согласии супруги Синцовы воспитали двух дочерей, имеют четверых

внуков. Сейчас подрастают трое правнуков.

Порадоваться за супругов и поздравить их с заслуженной медалью пришли родственники.

– Мы благодарны нашим родителям, – признаётся дочь Синцовых Людмила, – они дали нам достойное воспитание, помогли в жизни. Очень сложно сбереечь семью и сохранить чувства прежними. Считаю, во многом это заслуга нашей мамы, она у нас мудрая женщина. А папа всегда был добытчиком. Мы гордимся нашими родителями, любим их.

Под аплодисменты су-

пружеским парам вручили медали и памятные подарки.

За время существования награды, с 2008 года, её получили двенадцать супружеских пар нашего района, прожившие в браке более четверти века и достойно воспитавшие детей. Государственная награда в честь православных покровителей брака Петра и Февронии Муромских и утверждение в День их почитания праздника семьи, любви и верности стали хорошим стимулом для молодых пар, которые решаются зарегистриро-

вать свой союз. По словам заведующей Голышмановского отдела ЗАГС С.Н. Постанововой, день восьмого июля в последние годы не обходится без регистраций. Многие верят, что созданный в этот праздник союз обязательно будет долгим. А крепкая и счастливая семья, как известно, – залог достойного будущего государства. В этом году связать себя узами брака в праздничный день пожелала одна пара нашего района.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Алексея БОДРОВА.



Супруги Костица с родными

Социальная поддержка

«Коммунальные» возместят по факту

В апреле льготные категории граждан, которым возмещается оплата жилищно-коммунальных услуг, получили коммунальные выплаты по новым расчётам. У многих из них возникли вопросы: а почему я получил меньше, а сосед, к примеру, больше? За дополнительными разъяснениями мы обратились к начальнику управления социальной защиты населения О.Н. ВАЛОВОЙ. Она прокомментировала ситуацию:

– До 2013 года возмещение жилищно-коммунальных услуг по нормативам, установленным Правительством Тюменской области, начислялось за 12 месяцев. В 2013 году начисления производились за десять месяцев тем льготникам, кто живёт в благоустроенном многоквартирном жилье. Это связано с тем, что за два летних месяца года плата за центральное отопление с потребителей не бралась. Основная часть возмещения складывается именно из средств, которые потребители коммунальных услуг оплачивают за отопление. Если в домах автономное газовое отопление или люди топят печи дровами, то начисления делали за все 12 месяцев.

Напоминаем, что региональный стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для предоставления мер социальной поддержки, составляет 18 кв. м общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек; 42 кв. м – на семью из двух человек и 33 кв. м – на одиноко проживающего человека.

Возмещаются жилищно-коммунальные услуги за девять месяцев, именно за этот период предпринятие ЖКХ предъявляет счёт потребителям за отопление. Причём, не-

зависимо от статуса жилого фонда – муниципальное или частное. Естественно, вывоз мусора, водоснабжение оплачивается в прежнем режиме. Жители муниципальных домов получают компенсацию по факту заключенных договоров с жилищно-коммунальной службой. Жители частного сектора – по факту оплаты выполненных заказов. Поэтому у многих льготников за летний период возмещение коммунальных услуг оказалось меньше, чем предыдущие выплаты. Таким образом, за первый квартал граждане получили возмещение расходов за услуги, исходя из жилой площади, количества проживающих и льготников. К примеру, льготник проживает в жилом помещении в 100 квадратных метров, а возмещение производится в зависимости от льготной категории и норматива.

Во втором квартале за июнь начисление за отопление не производится. В третьем квартале выпадают июль и август. В четвертом квартале выплаты будут произведены в полном объёме, в соответствии с тарифами и нормативами. Ветераны войны – сто процентов, инвалиды, ветераны труда – пятьдесят, многодетные семьи – тридцать. Приведём пример: основная услуга коммунальных платежей – теплоснабже-

ние. Сумма возмещения в прошлом году рассчитывалась из 41 рубля 08 копеек – отопление природным газом одного квадратного метра жилой площади. Сейчас в расчёте на девять месяцев – 54 рубля 77 копеек. Допустим, в квартире ветерана труда проживают два человека. Площадь жилья 96,8 квадратных метра. Социальная норма – 21 квадратный метр, на них идёт расчёт возмещения. Пятьдесят процентов – это десять с половиной метров жилой площади. В 2013 году 1294 рубля получал ветеран труда за квартал – это только за отопление. Сейчас, соответственно, в зимний период – более одной тысячи семисот рублей, а в летний – меньше. Общая сумма за год в любом случае не изменится – льготники получат свои деньги.

С остальными платежами расчёт несколько другой – по тарифу. Стоит повторить, что возмещение за вывоз жидких бытовых отходов будет производиться льготным категориям граждан, которые проживают в частном жилье, в конце года – по факту. Для этого льготники – ветераны труда, инвалиды, участники ВОВ, вдовы, специалисты сельской местности – должны предоставить все квитанции об оплате этого вида коммунальных услуг.

Специалисты социальной службы напоминают льготным категориям граждан, что о любых изменениях в составе семьи, количестве услуг необходимо сообщать, тогда и расчёт коммунальных выплат будет более точным.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Хроника происшествий

ОТОБРАЛ ДЕНЬГИ У СТАРИКА

1 июня двое неработающих молодых людей в состоянии алкогольного опьянения похитили с автомобиля «Тойота Фан Карго» боковые зеркала общей стоимостью десять тысяч рублей. Задержавшим их сотрудникам полиции они пояснили, что в дальнейшем украденное хотели продать. В отношении ранее не судимых молодых людей было возбуждено уголовное дело по факту кражи.

11 июня к пожилому жителю одного из сельских поселений района на улице подошёл пьяный молодой человек и попросил денег на спиртное. Дедушка ответил отказом. Тогда гражданин Б. схватил и оторвал карман с одеждой вместе с деньгами. Затем он отправился отовариться в ближайший магазин, где был задержан родственниками потерпевшего, которые вызвали полицию. Сейчас молодому человеку предстоит нести наказание за открытое хищение чужого имущества.

ССОРА ПО-СЕМЕЙНОМУ

7 июня мужчина отмечал день рождения со своей женой. Между пожилыми супругами возникла ссора, во время которой мужчина оскорбил супругу и ударил её по лицу. В ответ она схватила со стола кухонный нож и ударила им мужа в брюшную полость, после чего вызвала «Скорую помощь». Сейчас ранее не судимой пожилой жительнице района предстоит нести наказание за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.

13 июня в дежурную часть полиции обратилась жительница одного из сельских поселений района и сообщила, что её избили сыновья. К ней на дом с проверкой выехал участковый уполномоченный полиции. При сборе материала он попросил одного из сыновей потерпевшей проехать в полицейский участок для дачи показаний. На что тот, будучи в состоянии алкогольного опьянения, ответил отказом и при попытке участкового уполномоченного усадить его в машину нанёс сотруднику полиции телесные повреждения. Сейчас виновному предстоит нести наказание за применение насилия в отношении представителя правоохранительных органов. Соответствующая статья может предусматривать лишение свободы сроком до пяти лет.

УБЫТКИ ПОСЛЕ ГОСТЕЙ

В середине июня в полицию обратился житель района с заявлением о краже более тридцати двух тысяч рублей с банковской карты. Накануне, в период с 10 по 16 июня, он проводил время в компании. Потерю электронной карты заметил, когда 16 июня на мобильный телефон пришло сообщение о снятии денег неизвестным лицом. Оказалось, пин-код хранился вместе с утерянной картой, поэтому злоумышленнику не составило труда снять деньги. В настоящее время лицо, совершившее кражу, не установлено, ведётся следствие.

20 июня жительница одного из сельских поселений района заявила в полицию о краже денег, которые получила накануне. Раздав долги, она пригласила в гости соседку. Женщины вместе распили спиртное, а на следующий день хозяйка обнаружила пропажу семи с половиной тысяч рублей из тайника. В ходе оперативно-следственных мероприятий выяснилось, что деньги взяла сосед-

ка. Вызвав такси, она поехала в райцентр, где прикупила себе одежды и отправилась в бар. Там её и обнаружили сотрудники полиции. В отношении виновной было возбуждено уголовное дело.

20 июня в полицию обратилась жительница Ламенки. Накануне, взломав двери, в её дом проник неизвестный и унёс цифровую приставку стоимостью около двух тысяч рублей. В настоящее время преступление не раскрыто, следствие продолжается.

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ – МАГАЗИН

21 июня гражданин У. решил купить в одном из магазинов посёлка бензопилу. Пока оформляли документы и передавали товар, продавец забыл взять с него деньги. Гражданин У. молча взял покупку и ушёл, не расплатившись. Вечером в магазине обнаружили недостачу и решили проверить отснятые материалы видеокмеры наблюдения. Так вышли на данного гражданина. Денег при нём уже не оказалось, поэтому товар он вернул. В отношении виновного было возбуждено уголовное дело.

27 июня продавец магазина в одном из сельских поселений района обнаружила следы взлома входной двери, о чём сообщила в полицию. Совершить кражу взломщик помешала вторая дверь, с которой он не смог справиться и, бросив ломик тут же в тамбуре, ушёл. В ходе следственно-оперативных мероприятий сотрудниками полиции был найден виновник. Им оказался ранее судимый житель этого же поселения. Он постоянно злоупотреблял спиртным и в состоянии алкогольного опьянения хотел пополнить запасы. В отношении него было возбуждено уголовное дело по факту попытки совершения кражи.

ВНИМАНИЕ – ДОРОГА

Вечером 15 июня, передвигаясь на автомобиле в состоянии алкогольного опьянения по улице Омской, водитель «Тойоты» не справился с управлением и сбил несовершеннолетнего велосипедиста, стоявшего на обочине проезжей части. В результате дорожно-транспортного происшествия ребёнок получил лёгкие телесные повреждения. В отношении водителя «Тойоты» возбуждено административное производство.

В обед 24 июня на перекрёстке улиц Советской и Северной произошло столкновение автомобилей «ВАЗ» и «Форд», в результате которого лёгкие ранения получили оба водителя и один пассажир. Виновником аварии был признан водитель автомобиля «ВАЗ». Он не уступил проезжую часть водителю, ехавшему на «Форде» по главной дороге.

30 июня, двигаясь на автомобиле «Хендай Портер» по трассе «Тюмень-Омск», водитель не учёл дистанцию до ехавших впереди в попутном направлении автомобиля «Киа Рио» и грузового автомобиля «Вольво». В результате данного столкновения лёгкие травмы получили водители «Киа Рио» и «Вольво». В отношении виновного было возбуждено административное производство.

Всего за июнь на дорогах района произошло 26 дорожно-транспортных происшествий, шесть из которых с пострадавшими. В результате аварий девять человек получили травмы.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА по данным МО МВД России «Голышмановский».

Здравоохранение

Выбор в пользу жизни

Сегодня наш разговор о женском здоровье. Задаю вопрос гинекологу Областной больницы № 11 Людмиле Владимировне ЗАУТАШВИЛИ.

– О проблемах в здоровье после прерывания беременности знает каждая женщина но, несмотря на все предупреждения, практика абортот жива. Как складывается обстановка сегодня?

– К сожалению, в России на 100 родов приходится 96 абортов. Всего только два процента женщин в возрасте до 40 лет не делают ни одного аборта. Хотя, надо сказать, что в последние годы наблюдается некоторое снижение таких вмешательств как в стране, так и в нашем районе. По данным статистики, в 2013 году в Голышмановском районе было проведено чуть больше семидесяти абортов.

– Какие последствия ждут женщину после такого медицинского вмешательства?

– Половина всех гинекологических заболеваний начинаются именно с аборта. Данное хирургическое вмешательство опасно осложнениями. Их степень зависит от метода прерывания беременности и её срока. Условно осложнения делятся на те, которые возникают непосредственно во время операции или вскоре после ее проведения, и отдаленные, возникающие через несколько месяцев или лет. При проведении операции аборта нередко нарушаются как внутренний слой матки, так и её целостность, что сопровождается необходимостью срочного оперативного вмешательства. За год в мире от подобных осложнений умирают 500 тысяч женщин. При неполном нарушении целостности стенки матки сразу это можно не заметить, и при последующих родах есть опасность её разрыва. При аборте часто нарушается сократительная способность матки, что приводит к обильным кровотечениям как во время самой операции, так и при последующих родах. Но наиболее частое осложнение аборта – это воспалительные изменения в матке и её придатках. Любый аборт является стрессом для организма и сопровождается гормональными нарушениями в нем. В комплексе все осложнения аборта часто ведут к бесплодию.

Вместе с количеством абортов в арифметической прогрессии увеличивается количество бесплодных супружеских пар. Женщина, прерывающая беременность, не задумывается о том, что может быть навсегда лишена себя счастливой возможности стать матерью. И не надо надеяться на чудеса современной науки, позволяющей зачатие «в пробирке». По статистике, лишь пятнадцать процентов всех искусственно оплодотворенных женщин могут выносить и родить ребенка. Десятки тысяч женщин не могут зачать и выносить ребенка, страдают психически и физически из-за невозможности выполнить свое материнское предназначение. В 50 процентах случаев прерванная первая беременность остаётся единственной в жизни женщины.

– Вы сказали, что женщины страдают и физически, и психически, почему это происходит?

– С первого дня беременности организм женщины полностью перестраивается. Представьте, ребёнок стал развиваться, расти. Всё настроено на его рождение. И тут раз – его не стало... А всё внутри ещё работает на поддержание зародившейся жизни. Отсюда и



гормональные сбои. Аборт негативно влияет на щитовидную железу, надпочечники – происходит нарушение обмена веществ, вырабатывается большее количество мужских гормонов, появляется неустойчивость к стрессам. Поистине губительное воздействие аборт оказывает на молочные железы, ведь женщина готовится к кормлению малыша грудью. После прерывания беременности клетки молочной железы пытаются вернуться в прежнее состояние, и в этот момент в груди могут образоваться опухоли. Кроме этого, было установлено, что большинство женщин после аборта испытывают чувство вины и утраты.

Данная проблема отражает духовный уровень нашего общества и имеет не только медицинский аспект, но и религиозно-философский. Во всех мировых религиях отношение к аборту – отрицательное. Ведь уже на пятой неделе беременности начинается битье сердечко малыша, а на восьмой – формируются все важные органы. Получается, что аборт – это лишение жизни маленького человека. И необходимо помочь женщине сохранить и вырастить ребёнка.

В Тюменской области сегодня сохраняется положительная тенденция в характеристике показателей рождаемости. Чтобы улучшить демографическую ситуацию, кроме материнского капитала, при рождении третьего и последующих детей тюменским мамам выплачивается региональный семейный капитал в сумме 40 тысяч рублей. Те, у кого одновременно на свет появилось трое и больше малышей, сразу же получают единую выплату на приобретение жилья или улучшение жилищных условий. Мама, родившая третьего и последующих детей, может позволить себе ухаживать за малышом до трёх лет, потому что ей положена ежемесячная денежная выплата, если среднедушевой доход семьи не превышает 20 тысяч рублей. Также многодетные семьи пользуются льготами при оплате детских садов и школ, им выплачиваются различные компенсации и доплаты. Словом, делается немало, чтобы мамы могли сделать выбор в пользу жизни, и тогда будет и первая улыбка, и первые шаги.

Подготовила Светлана ШВЕЦОВА.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

*Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4942 ЗАКАЗ № 52